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Σχολική Μονάδα: 36ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΑΤΡΑΣ - 9060153
Στόχος Βελτίωσης:

Σε μια προσπάθεια προστασίας της προσωπικής ζωής, της μάθησης, του παιχνιδιού, των ηλεκτρονικών μας
δεδομένων και στα πλαίσια μιας ασφαλούς πλοήγησης στο Διαδίκτυο στόχος είναι να συνοψίσουμε κάποια
βασικά σημεία τα οποία θα πρέπει να λαμβάνουν υπόψη τους τόσο οι αρχάριοι όσο και οι προχωρημένοι χρήστες
του.

Σχέδιο Δράσης: Πλοήγηση σε ασφαλές περιβάλλον
Άξονας: Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Συντονιστής Δράσης: ΤΖΕΚΙΝΟ ΜΑΡΙΑ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Το Διαδίκτυο είναι ένας χώρος που μπορεί να προσφέρει αμέτρητες ευκαιρίες και δυνατότητες επικοινωνίας,
ενημέρωσης, έρευνας, εκπαίδευσης και διασκέδασης. Όμως η αλόγιστη χρήση του, τόσο από ενήλικους και
ανήλικους, μπορεί να επηρεάσει τη συναισθηματική και κοινωνική ζωή του ατόμου, οδηγώντας το σε παθογενείς 
συμπεριφορές.

Η σωστή παιδεία, ενημέρωση και καλλιέργεια της κριτικής σκέψης, ιδιαίτερα στα νεαρά άτομα θα βοηθήσει στη
μείωση του φαινομένου αυτού. Για αυτόν το λόγο επιλέξαμε να ασχοληθούμε με την ασφάλεια στο διαδίκτυο.

Σκοπός: Ασφαλής πλοήγηση στο διαδίκτυο. Κατάρτιση κανόνων και εφαρμογή τεχνικών για την ασφαλή χρήση
του διαδικτύου. (από τα μέλη της σχολικής μονάδας)

Επιμέρους στόχοι:

Βασικά θέματα ασφάλειας διαδικτύου

Τι είναι το διαδίκτυο. 
Χρησιμότητα του διαδικτύου.
Παραπληροφόρηση στο διαδίκτυο.
Συμβουλές ασφαλούς πλοήγησης.
Τι είναι απαραίτητο στο διαδίκτυο (π.χ. Είναι απαραίτητο να έχω
Facebook;)
Πού μπορώ να απευθυνθώ, όταν νιώθω ότι απειλούμαι;



Ασφαλής και υπεύθυνη online διαδικτυακή συμπεριφορά, ώστε να μην τίθεται
σε κίνδυνο η ασφάλεια των μαθητών/χρηστών
Εξάλειψη του κυβερνο-εκφοβισμού
Ο ορθολογική χρήση των εργαλείων κοινωνικής δικτύωσης με διασφάλιση
κανονιστικού πλαισίου (π.χ. προσωπικά δεδομένα, ακατάλληλα σχόλια ή
περιεχόμενο)
Οδηγίες ασφαλούς πλοήγησης στο διαδίκτυο για μαθητές/ γονείς και
εκπαιδευτικούς
Σεβασμός της πνευματικής ιδιοκτησίας στο ψηφιακό περιεχόμενο και
προστασία προσωπικών δεδομένων.

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Δράσεις

Συζήτηση και ενημέρωση από τον κάθε εκπαιδευτικό ανά τάξη για την ασφαλή
χρήση και περιήγηση στο διαδίκτυο.(Νοέμβριος 2022)
Συζήτηση και ενημέρωση από τον εκπαιδευτικό των ΤΠΕ ανά τάξη. (Νοέμβριος-
Δεκέμβριος 2022)
Προβολή επιλεγμένων εκπαιδευτικών βίντεο από το Ελληνικό Κέντρο Ασφαλούς
Διαδικτύου  ψηφιακό σχολειό «Ασφάλεια στο Διαδίκτυο» (Καθ΄ όλη τη διάρκεια
της χρονιάς).
Προβολή και παρακολούθηση βίντεο με θέμα «Ασφάλεια στο Διαδίκτυο» (Καθ΄
όλη τη διάρκεια της χρονιάς).
Παρουσίαση και προβολή εκπαιδευτικού υλικού που τελεί υπό την αιγίδα του
Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων  με θέμα «Ασφάλεια στο Διαδίκτυο»
από το Ίδρυμα Τεχνολογίας  και Έρευνας-ΙΤΕ. (Καθ΄ όλη τη διάρκεια της
χρονιάς).
Επίσκεψη στο Μουσείο Επιστήμων – Τεχνολογίας όπου θα παρακολουθήσουν
θεματικές ενότητες αναλόγων των τάξεων. (Ιανουάριος 2023)

Α και Β «Αποκαλύπτοντας στο σπίτι του Μουσειάκη μέσα από το διαδίκτυο»
Γ και Δ «Εγώ και οι άλλοι στο διαδίκτυο»
Ε και ΣΤ «Ούτε θύτης ούτε θύμα στο διαδίκτυο»

Αγορά και ανάγνωση του παραμυθιού της Κάρμεν Ρουγγέρη « Ο Σίφης ο
Ποντικός και το διαδίκτυο με θέμα την ασφάλεια του διαδικτύου. (Φεβρουάριος
2023)
Προβολή βίντεο παραμυθιού. (Φεβρουάριος 2023)
Ομιλία στους μαθητές και εκπαιδευτικούς από εκπρόσωπο του ΙΤΕ. (Μάρτιος
2023) 
Συνάντηση εκπαιδευτικών – παιδιών με εκπρόσωπο αστυνομικό του Τμήματος



Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος. (Μάρτιος 2023)
Συνάντηση και συζήτηση εκπαιδευτικών –παιδιών – γονέων με ψυχολόγο με
θέμα Ασφαλή περιήγηση στο διαδίκτυο. (Απρίλιος 2023)
Δημιουργία ειδικής γωνιάς στην ιστοσελίδα του σχολείου μας για παιδιά,
γονείς εκπαιδευτικούς με πλούσιο υλικό με θέμα «Ασφάλεια στο Διαδίκτυο».
(Με εμπλουτισμό καθ΄ όλη τη διάρκεια της χρονιάς)
Δημιουργία αφίσας
Ακρόαση του τραγουδιού  «Η πληροφορία» για την ασφάλεια στο διαδίκτυο. (
Music Νational Education) (Μουσικοκινητική έκφραση) (Ιούνιος 2023)

 

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Χρήση εργαστηρίου υπολογιστών
Χρήση διαδραστικού πίνακα
Χρήση υπολογιστή τάξης
Δημιουργία βιωματικών-δημιουργικών δραστηριοτήτων
Χρήση ερωτηματολογίου
Χρήση διαδικτύου
Συνεργασία-ομιλία-ενημέρωση από εκπρόσωπο του ΙΤΕ
Συνεργασία-ομιλία-ενημέρωση από ψυχολόγο
Συνεργασία-ομιλία-ενημέρωση από εκπρόσωπο της Δίωξης Ηλεκτρονικού
Εγκλήματος

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Ενεργός συμμετοχή εκπαιδευτικών
Συμμετοχή μαθητών και γονέων
Αποτίμηση αποτελεσμάτων δράσης
Αλλαγή στάσης των μαθητών απέναντι στη χρήση του διαδικτύου
Εύρεση  επιμορφωτών

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Βιωματικές δράσεις χειρισμού διαδικτύου κατά την εκπαιδευτική διαδικασία
Αλλαγή στάσης των μαθητών

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ

Αγαπητοί/-ές συνάδελφοι,

Η ομάδα σας ασχολείται με το θέμα της «Πλοήγησης σε ασφαλές περιβάλλον», η αναγκαιότητα του οποίου
τεκμηριώνεται πλήρως. Οι στόχοι του  σχεδίου δράσης είναι πολλοί (έξη), αρκετά ή/και πολύ ευρείς και 
κάποιοι



(πχ. εξάλειψη του κυνερνο-εκφοβισμού) μη εφικτοί. Χρειάζεται επίσης κατά αντιστοιχία προς κάθε στόχο να
αναφερθούν τα συγκεκριμένα κριτήρια επιτυχίας του, με βάση τα οποία θα αποτιμηθούν τα τελικά
αποτελέσματα της δράσης για τον καθορισμό του βαθμού αποτελεσματικότητάς της.

Καταγράφονται πολλές και συγκεκριμένες ενέργειες που αφορούν στην "ασφάλεια στο Διαδίκτυο" 
 τις οποίες θα αναπτύξει το σχολείο για την αποτελεσματική υλοποίηση της δράσης (1ος, 2ος, 5ος στόχος).
Επίσης αναφέρεται το χρονοδιάγραμμα (γενικό) των ενεργειών (π.χ. ανά μήνα) .  Δεν φαίνεται να υπάρχουν
ενέργειες που αντιστοιχούν στους  3ο, 4ο και 6ο στόχο δηλαδή τα πνευματικά δικαιώματα κλπ. Ενδεχομένως θα
ήταν χρήσιμο να περιοριστούν οι στόχοι σε τρεις συγκεκριμένους, εφικτούς και μετρήσιμους. Αναφέρονται 
οι απαιτούμενοι ανθρώπινοι και υλικοί πόροι και τα ερευνητικά εργαλεία. Τέλος χρειάζεται να 
επαναπροσδιοριστούν  οι διαδικασίες και τα εργαλεία παρακολούθησης της προόδου της δράσης
(διαμορφωτικής αξιολόγησης) και της συνολικής αποτίμησής της (τελική αξιολόγηση).

Η αναθεώρηση των ελάχιστων σημείων τα οποία επισημάνθηκαν παραπάνω θα διευκολύνει την υλοποίηση και
στοχευμένη επιτυχία της δράσης, την οποία περιμένουμε να παρακολουθήσουμε. Μπράβο στην ομάδα για τα
μέχρι τώρα βήματα. Είμαι στη διάθεσή σας για συνεργασία και επικοινωνία.

Καλή επιτυχία.

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Οι δράσεις που υλοποιήθηκαν έγιναν σύμφωνα με το πρόγραμμα και το χρονοδιάγραμμα που αρχικά είχε
σχεδιαστεί.    

     Αναλυτικότερα:    

Συζητήσεις και ενημερώσεις από τους εκπαιδευτικούς της ομάδας για την
ασφαλή χρήση του διαδικτύου καθ’ όλη τη διάρκεια της χρόνιας.
Προβολή επιλεγμένων εκπαιδευτικών βίντεο από το Ελληνικό Κέντρο Ασφαλούς
Διαδικτύου, ψηφιακό σχολείο, παρουσίαση και προβολή εκπαιδευτικού υλικού
που τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, από το
Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας Ι.Τ.Ε. και το Safer Internet 4 Kids gr .
Πραγματοποίηση εκπαιδευτικής επίσκεψης στο Μουσείο Επιστημών-
Τεχνολογίας (18 Ιανουαρίου 2023) όπου οι μαθητές των Γ’ και Δ’ τάξεων
παρακολούθησαν το πρόγραμμα «Εγώ και οι άλλοι στο διαδίκτυο» και οι
μαθητές των Ε’ και ΣΤ’ τάξεων παρακολούθησαν το πρόγραμμα «Ούτε θύτης
ούτε θύμα στο διαδίκτυο».
Πραγματοποίηση διαδικτυακής συνάντησης με το Ελληνικό Κέντρο Ασφαλούς
Διαδικτύου.( Τάξεις Α’ Β’ Γ’ 13 Ιανουαρίου ) και (Τάξεις Δ’ Ε’ ΣΤ’ 20
Φεβρουαρίου)
Προβολή βίντεο, σε όλες τις τάξεις, του παραμυθιού της Κάρμεν Ρουγγέρη «Ο
Σίφης ο ποντικός και το διαδίκτυο» με θέμα την ασφάλεια στο διαδίκτυο
(Φεβρουάριος 2023)
Δημιουργία στην Ιστοσελίδα του σχολείου μας ,ειδικής γωνιάς με πλούσιο
υλικό και βίντεο ,με θέμα « Ασφάλεια στο Διαδίκτυο» ,για τους μαθητές μας,
τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς.



Ενημέρωση και συζήτηση από εκπρόσωπο του αστυνομικού τμήματος δίωξης
Ηλεκτρονικού Εγκλήματος κυρίου Μπαντζή Γεώργιο προς τους μαθητές και
εκπαιδευτικούς του σχολείου μας. ( 1 Μαρτίου 2023)
Δημιουργία αφίσας με θέμα την ασφάλεια του διαδικτύου από τους
μαθητές.(Μάιος 2023)
Ενημέρωση και συζήτηση από τον εκπαιδευτικό Τ.Π.Ε. κ. Βασίλη Λάγιο προς
τους μαθητές και εκπαιδευτικούς του σχολείου μας με θέμα την ασφάλεια στο
διαδίκτυο. (27 Απριλίου 2023)
Παγκόσμια Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου (7 Φεβρουαρίου). Πραγματοποίηση
2ωρης ενημέρωσης και προβολής βίντεο από τον εκπαιδευτικό Τ.Π.Ε. κ.
Απόστολο Χαλάστρα ως υποστηρικτική της Ημέρας Ασφαλούς Διαδικτύου.
Συμμετοχή σχολικής μονάδας με προβολή υλικού από το Safer Internet 4 Kid. gr
Ελληνικό Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου.
Πραγματοποίηση ενημέρωσης , συζήτησης από την κοινωνική λειτουργό κ.
Τρούπη Ιωάννα και την ψυχολόγο κ. Παναγιωτοπούλου Μελίνα προς τους
γονείς και τους εκπαιδευτικούς του σχολείου μας. Θέμα : « Διαδίκτυο και
παιδιά. Οι κρυμμένοι κίνδυνοι. Συμβουλές για ασφαλή πλοήγηση».
Παρουσίαση κατά την τελετή λήξης μουσικοκινητικής δράσης, τραγούδι, χορός
και συνθήματα με θέμα την Ασφάλεια Διαδικτύου.
Συμπλήρωση ερωτηματολογίων από τους μαθητές :

1. Αρχική αξιολόγηση (Νοέμβριος 2022)
2. Τελική αξιολόγηση (Μάιος 2023)

Συμπλήρωση ερωτηματολογίων από τους εκπαιδευτικούς με θέμα «Αποτίμηση
δράσης» (Μάιος 2023)
Με τη λήξη του σχολικού έτους, και κατά τη διάρκεια της γιορτής, τα παιδιά θα
παρουσιάσουν μέσα απο χορό, τραγούδι και συνθήματα το θέμα :<<Ασφάλεια
στο διαδίκτυο>>.

 

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος

Προτείνεται η συνέχιση και ο εμπλουτισμός της δράσης κατά το σχολικό έτος 2023-2024.

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης



Προτείνονται επιπλέον ομιλίες/συζητήσεις/ενημερώσεις προς εκπαιδευτικούς,
μαθητές, γονείς με θέμα <<Ασφάλεια στο διαδίκτυο>>.
Πρόταση δημιουργίας <<Σχολής Γονέων>>.

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτείνεται η αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στα πλαίσια της δράσης.

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Διαδικτυακή ενημέρωση από το Ελληνικό Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου
(εκπαιδευτικοί-μαθητές).
Ενημέρωση/ομιλία από εκπρόσωπο του Α.Τ. Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος
(εκπαιδευτικοί-μαθητές). 
Ομιλία/συζήτηση από εκπαιδευτικό Τ.Π.Ε.(εκπαιδευτικοί- μαθητές).
Ενημέρωση/συζήτηση απο ψυχολόγο και κοινωνικό λειτουργό (γονείς-
εκπαιδευτικοί).

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Ερωτηματολόγιο διερεύνησης μαθητών (αρχική αξιολόγηση)

Ερωτηματολόγιο μαθητών (τελική αξιολόγηση)

Ερωτηματολόγιο αποτίμησης δράσης προς τους εκπαιδευτικούς.

Προβολή βίντεο από το Ελληνικό Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου και άλλους εγγεκριμένους φορείς.

Δημιουργία αφισών

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Κατά τη διάρκεια υλοποίησης της δράσης υπήρξαν δυσκολίες να βρούμε διαθέσιμους επιμορφωτές και
ημερομηνίες για την διοργάνωση συναντήσεων/ενημερώσεων.

Ελλιπής συμμετοχή γονέων στις επιμορφωτικές συναντήσεις.

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Ο πλουραλισμός των απόψεων και ιδεών των εκπαιδευτικών.
Ο σεβασμός της θέσης του εκάστοτε εκπαιδευτικού - μέλους της ομάδας.
Το πνεύμα συνεργασίας, αλληλοκατανόησης μεταξύ των μελών της ομάδας.
Ο διαμερισμός των αρμοδιοτήτων.
Ο ρόλος του διευθυντή με την παροχή διευκρινίσεων και κατευθύνσεων ως προς
τη γενικότερη υλοποίηση της δράσης.
Η αξιοποίηση σχολικού εξοπλισμού (π.χ. εργαστήριο υπολογιστών) και

https://36dim-patras.ach.sch.gr/files/ajiologisi/2023/erotim-math-diadiktio.pdf
https://36dim-patras.ach.sch.gr/files/ajiologisi/2023/diad_afises.pdf


βιωματικών δημιουργικών δραστηριοτήτων.
Η ενεργός συμμετοχή μαθητών και εκπαιδευτικών στη συμπλήρωση
ερωτηματολογίων.

 

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

4 = Πλήρως

Αποτελέσματα της Δράσης

Αποτελέσματα ερωτηματολογίων

Το 100% των μαθητών ασχολείται με το διαδίκτυο.
Το 50% των μαθητών ασχολείται δίχως την επίβλεψη των γονέων (στον
προσωπικό τους χώρο).
Το 90% δηλώνει ότι έχει κατανοήσει τι σημαίνουν τα προσωπικά δεδομένα και
δηλώνει ότι δεν τα δίνει. Το 85% επιλέγει το ισχυρό password.
To 98% δηλώνει ότι δεν θα συνομιλήσει και δεν θα συναντήσει κάποιον
άγνωστο <<φίλο>> που γνώρισε στο διαδίκτυο και θα ενημερώσει τους γονείς.
Το 97% δηλώνει πως δεν θα κρατήσει μυστική τη γνωριμία έστω και αν αυτό
ζητηθεί απο τον άγνωστο <<φίλο>>.
Το 97% δηλώνει ότι δεν θα στείλει φωτογραφίες και θα ενημερώσει τους γονείς.
Το 96% δηλώνει ότι θα μπλοκάρει τον αποστολέα ενός εκφοβιστικού μηνύματος
και θα ενημερώσει τους γονείς.
Το 95% δηλώνει ότι δεν θα ανοίξει ένα περίεργο μήνυμα.
Το 98% δηλώνει ότι πρέπει να τηρούν τους τρόπους καλής συμπεριφοράς στο
διαδίκτυο.

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Αναδιαμόρφωση του 3ου στόχου από << Εξάλειψη του κυβερνοεκφοβισμού>> σε <<Ενημέρωση για φαινόμενο
εκφοβισμού μέσα από το Διαδίκτυο και οδηγίες για την προστασία των μαθητών>>.

Ο έκτος και τελευταίος στόχος <<Σεβασμός της πνευματικής...δεδομένων>> παραλείπεται.

Στα κριτήρια επιτυχίας της δράσης συμπληρώνουμε ερωτηματολόγια αρχικής και τελικής αξιολόγησης.

 


